

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя і вь вложеном оплати поштової.

Рекламації невапечатанні виліні від оплати поштової.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавемана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 6 с.

## З поля війни.

(В переході через гори. — Битва під Феншуй-лінь. — Доці в Манджуриі. — Табор ген. Куропаткіна під водою. — Під Порт Артуром. — Ген. Драгоміров о війні.)

Нема вже сумніву, що японські войска обходять щораз більше позиції армії ген. Куропаткіна, котрої центрум знаходить ся тепер коло Гайчен. Японцям удзе ся знаменито їх тактика воєнна, котра опирає ся на тім, щоби звабити неприятеля в один бік в тій ціли, щоби его обійти з другого боку. Се зробили они й тепер, коли прейшло ся форсувати переходи через гори. Армія ген. Курокого не могла форсувати переходу через передолину Мотієн на головнім гостинці з Фенванчен до Ляоян і спивнула ся. Здавало ся навіть, що Японці воєм не будуть переходити через гори і сей погляд западував загально і укріпив ся в російських кругах войскових, коли Японці пущившись в похід, завернули назад і стали укріпляти свої позиції.

Се був маневр, щоби лишити неприятеля в неясности а відтак заскочити его несподівано. Нараз получили ся всі три армії японські і рівночасно пустились в похід через гори.

Показало ся, що Росіяни або дали ся упокоїти маневром японським або таки дійсно не мали сили сперти походу Японців через гори, бо в рапорті ген. Куропаткіна говорить ся заедно, що „наше військо опустило свою позицію в виду переважаючої сили неприятеля“. Форсувати перехід через гори єсть далеко трудніше, як хоч би і через якусь велику ріку, бо тут нераз невидимого в своїх позиціях не-приятеля дуже трудно виперти, а військо переходячи вузькою долиною, єсть виставлене на велику небезпечність, а вже найбільшу тоді, коли виходить з передолини і сходить з гір на рівнини і коли ще не може ані уформувати ся у фронт, ані одержати в час потрібної помочи. Коли машерує одна дивізія піхоти зі всім, що до неї належить, то тягне ся більше менше 3 до 4 години дороги. При виході з гір навіть меншими силами можна легко побити таку колонну. Росіяни однакже не могли здержати походу Японців, хоч дуже сильно укріпили були свої позиції в горах і ставили завзятий опір.

В передолині Феншуйлінь прейшло таки до великої битви, котра веда ся через три дні і в котрій остаточно побідили Японці. Позиції були там незвичайно сильно укріплені шанцями, дротяними плотами і окопами, а боронило їх 17 баталіонів сибірських стрільців, 2

полки піхоти, 9 шкадрон кавалерії, 6 польних батарей і одна кінна, а крім того 2 скорострільні пушки, разом около 25.000. З иншої сторони доносять, що Японцям удало ся навіть здобути найсильніше укріплену позицію в передолині Мотієн і они обходять звідси російські позиції коло Ляоян, підчас коли Куропаткін маневрує під Гайченем.

Японці мусять тепер спішити ся, бо вже настають доці в Манджуриі, котрі роблять всякі рухи воєнні неможливі. Ген. Куропаткін доносить навіть, що дня 22 с. м. великий зливний дощ залив російський табор межі Дашіцао а Сін्यान. Японці мимо того посувають ся хоч поволі, але витривало наперед в напрямі західнім і північним. В виду сеї урядової вісти і вісти зі сторони японської, котра то самопстверджує, дивно виглядає вість російської агенції телеграфічної, котра доносить, що Японці уступають знову з гірських передолин, котрі вже були заняли, а то длятого, бо они забіраючи передолини, крили лиш відворот армії ген. Оку і Курокого, котрі обома крилами вертають на Фенванчен.

Зпід Порт-Артура наспіли вже й з російської сторони докладніші вісти. Ген.-поручник Жилінський доносить іменно, що Японці в ночи з дня 24 на 25 атакували Порт-Артур торпедовцями а дня 26 від сторони суши; горб

в тій хвилі розбігли ся на всі сторони. Они пересували ся по під ноги коний, вскакували до їдучих в цовні розгоні трамвайних вагонів, виринули вже за пів години на передмістях Брукліна — і всюди роздавали ся їх прошибаючі крики:

— Дикий в Новім Йорці!... Портрет дикого з мітингу безробітних!... Нарушене краєвих законів!

Газетярський джентльмен, що вчера нарисував був родину дикуну, як він єї жував в міській кирици, певне й не причував тоді, що єго рисунок так скоро найде примінене. Тепер пишало ся то талановите діло штуки в сотках тисячів відбиток, а поважні Американці, що вертали з своїх контор і по дорозі читали свої газети, докладали їх саме на тій стороні, де був портрет дикуну, що „два рази нарушив закони того краю“. А що дуже тяжко здержати ся від виявленя мимохіть вириваючих здогадів, то часопись, заки ще выяснили ся причини загадочного влочину того чоловіка, подавала на те своє власне пояснене, хоч впрочім не обетавала при єго цілковитій віродостойности. „Вчера толкував бідний Гопкінс дикому, що не вільно купати дітей в міських кирицях. Як звістно, дикі дуже обидливі і мстиві. Хто знає, чи Гопкінс не упав жертвою за тій іменно ревности в виповнюваню обовязків на Бродвею“.

В иншій поважній часописі, що описувала хід подій, обговорювала ся пригода дуже подрбно. Статя мала заголовок: „Мітинг безробітних“:

„Подаємо отсе нашим читателям точний

опис подій в центральноім парку. Як вже звістно, заповіджений був мітинг безробітних на рано і майже від вчасного ранка почала площа і найближші улицы наповнювати ся такими товпами народу, що поліційний комісар опинив ся в дуже труднім положеню. Візвано тому поліційну резерву. Між иншими був там також звістний Гопкінс, бувший боксер, личність в цілім місті досить люблена.

„На нещасте случай, один з тих случаїв, які очевидно можуть лучити ся в кождім місті тої держави, в кождій державі того краю, в кождім краю на цілім світі, де все буде і нужда і богатство, хочби небезпечні фантасти не знати що говорили — отже такий случай великий дуже неспокойний настрої серед товпи. Недалеко від фонтанк, в сусідстві площі призначеної вже задалегідь на мітинг, повісив ся сеї ночи якийсь нещасливий, котрого імя, зване, а навіть народність поки-що незвістні. На всякий случай — поліція показала ся тут дуже небалою. Якийсь репортер мав навіть час відрисувати самоубийника, заки поліція довідала ся о тім, що стало ся. Коли вкінці тіло знято з дерева, було в парку вже багато людей, котрих доля задля случайних, але мимо того сумних причин немов би наглядно представляла ся в виді і доли того бідлаха. Перша проба поліції тіло здоимити, не удала ся в наслідок опору сильно розяреної товпи. Але відтак коли прейшла поліція поміч, знято вкінці тіло — хоч треба сказати не без помочи палиць, котрими — як ми вже нераз мали нагоду зазначити — послугує ся наша поліція не рідко серед таких обставин, які ужите

17)

## БЕЗ МОВИ.

(З російського — Володимира Короленка.)

(Дальше).

XXIV.

Кілька днів мали новоіорські часописи завдяки Лозівцеві Матвієві Лозинському дуже добрий відбут. На єго честь робили машини печатень сотки тисяч разів оборотів, сотки репортерів уганяли по улицах, збираючи нові вісти про него в цілім місті, а на площах перед великанськими будинками часописей World, Tribune, Sun і Herald товпили ся цілі громади хлопців ровносячих газети. На однім з тих будинків побачив Дима, що все ще ходив по місті, маючи надію найти свого товариша, велику вивіску з такою напсьєю:

### Дикий в Новім Йорці!

Пригода в часі мітингу безробітних. — Кафер, Патагонєць чи Славянин? — Сильніший як поліційант Гопкінс. — Загрожує чий дивілізацію. — Нарушене краєвих законів!

Нашим читателям подамо портрет того дикого, що убив поліційанта Гопкінса.

Годину опісля полетіли вже на долину часописи між товпу газетярських хлопців, що



ч. 126 заатакували они з фронту і заду, при помочи малих відділів, котрі умисно висаджено в тих сторонах на беріг. О 4 год. пополудни війська японські показали ся у великім числі на головній дорозі до Порт-Артура і заатакували гору Кюанзан. Російські стрільці мусіли уступити з тої позиції, бо Японці зайшли їх з заду. Підчас атаки Японців вибухла підземна російська міна, від котрої згинуло може яких 50 Японців.

Ті вісті Жиднівського відносять ся очевидно до заняття Японцями тих фортів, о котрих була вже давніше вість; они знаходять ся ще далеко від самої кріпости, бо в сторонах як місто Дальній. Також і адмірал Алексієв прислав тепер також звіт о тім, як російська фльота зложена з 11 воєнних кораблів дня 23 м. заатакувала японську флоту і котіла очевидно перебити ся до Владивостока. Між впливними кораблями були також Ретвізан, Царевич і Победа. Алексієв розписує ся широко о тім, як тота фльота впливала, як вдовлювала міни, як виділа японські кораблі і як наконєць вернула назад до порту, бо командант хотів уникнути більших страт. Чи і які були страти, о тім телеграма Алексієва, бодай тота її часть, що подана до публичної відомости, мовчить.

Ген. Драгоміров в „Разведчику“ відзивавсь прихильно о японській армії і каже, що они знають ся знаменито на штуці воєнній, знають, чого хотять і сьміло ідуть до ціли а не слухають підшептів всіляких авантюриків. На конєць характеризує Росіян слідуєчим порівнянєм: „Макакі (Японці) воюють з коєкакі“. (По російськи „коєкакі“ значить „яко-так“, або „от якось“).

## Новинки.

Львів дня 2-го липня 1904.

— **Впреосьв.** Митрополит повернувши 22 червня з Станиславщини, поставив дня 24 червня дяконів Біляка Івана і Яримовича Евстахія в ерейство, почім того ще самого дня перед полуднем виїхав на відпочинок до Козлова, де в парохом син крилошанина Вачинського; звідси дня 27 червня пополудни поїхав кінчити візитацию залозецького деканата і був дня 28 червня в Чепелях, 29 і 30 червня та 1 і 2 липня перебував в Підкамени на місці, а відтак поїде в брідський деканат, де задержить ся до 13 липня.

— **Денаном** лікарського відділу львівського університету вибрано на рік 1904/5 проф. дра Володиміра Лукасевича.

— **Новий уряд** поштовий увійшов в жите з днем 1 липня с. р. в Березові, печеніжинського повіта.

— **Надзвичайний поїзд.** На случай сприяючої погоди піде дня 3 липня с. р. умисний поїзд зі Львова до Пустомит і з поворотом після слідуєчого розкладу їзди: Відїзд зі Львова: 2 25 по полуд. приїзд до Пустомит 3 07 по полуд.; відїзд з Пустомит 9 29 вечером приїзд до Львова 10 11 в ночи. Для сего поїзду признає ся 30% опушту зі звичайних цін їзди в 2 і 3 кл., так що білет їзди зі Львова до Пустомит і з поворотом буде коштувати в II кл. 1-К 40 с. — в III кл. 90 с. Повиспі білети важні тільки для тих умисних поїздів і тратять свою стійність при інших поїздах.

— **Іспит зрілости** відбув ся в учительській семінарії в Самборі в часі від 3—22 червня с. р. під проводом совітника Матієва. До іспиту зголошило 46 звичайних учеників, з котрих 1 відступив яко хорий, 5 репробовано, а здало 27; поправку одержало 13: Здали: Боклак Тома, Бровар Теодор, Буца М., Хомчинський І., Чабак М., Єзуїт Ф., Герман Фр., Іздебський А., Карват І., Корч М., Крайчик П., Кухар Ол., Марчак К., Микитка Е., Нейбар М., Новосалецький І., Перуцький К., Путикевич Николай, Ренякевич Е., Шліхтінгер А., Тхуржельський Ед., Тимчиний Й., Томчик К., Тисовський С., Войтович Іван, Зазуляк О. і Зімяк В. Приватистів зголосило 3, а 28 приватисток, разом 31. Здало 15, поправку одержало 9, упало 7.

— **Самоубийство.** Вчера по полудни позбавив ся життя на Личаківськім кладовищі у Львові 64-літній рушникарський челядник Йосіф Луковський. Причиною самоубийства була пужда; небіжчик бо скалтив ся на праву руку і не міг найти зарібку.

— **Огні.** В селі Ялана згоріло 15 селянських загород. Шкода виносить 40.000 К. — В Любачеві згоріло перед кількома днями 40 господарств. — В селі Лукавці, що належить до перемиского латинського єпископства, знищив огонь в сих днях 31 забудовань враз з господарськими будинками. Шкода в половині обезпечена виносить 24 300 К.

— **До кровавої події у Відні.** Вчера увільнено гр. Мілевського з в'язниці при помочи заходів краківського адвоката і віденських адвокатів та за зложенем кавції в сумі 80.000 К.

— **Убийство.** До „Діла“ пишуть: Дня 29 червня двох парубків, 19-літній Іван Греб і 20-літній Михайло Луців, прийшли около 10-ої години вечером до хати жида Гедаїле Цайлер, в наміром — як видко — довершена убийства. Заставши там лише жінку Цайлера Фрайду, зарубали її сокирами. До сего злочину мала їх намовити — як тут здогадують ся — Марія Онань, — котрої грунт і хату жида купили на ліцитації за лихварські довги, в котрі попав її муж, панів дурноватий Василь. Злочинців і жінку вже зловили і в четвер відставили до суду в Сколім. Один з них Іван Греб признає ся до злочину, жінка однак і другий Михайло Луців випирають ся вини, о котру їх посуджують. За убийство жидівки, жінка Марія Онань мала їм дати 2 К.

— **Репертуар руского театру в Любачеві.** Садя власна, Ринок. Білети в розпродажи в торговлі п. Козориса. Абонамент на 6 вистав 10 корон. Початок точно година 8 в вечер. Субота 2 с. м. „Ямарі“ оперета в 3 д. Пеллара. — Неділя 3 с. м. перший раз: „Свати Мусія“. (Пісні в лицах) оперета в 3 д. Кропивницького. — Второк 5 с. м. перший раз: „Діти Ванюшина“, драма в 4 д. Найденова. — Четвер 7 с. м. „Перехитрили“ комедия зі співами в 5 д. Кропивницького. — Субота 9 с. м. „Дов Цезар“ оперета в 3 д. Делінгера. — Неділя 10 с. м. „Запорожець за Дунаєм“ оперета в 5 д. Артемовського. — Второк 12 с. м. „Ой не ходи Грицю та на вечерниці“ драма зі співами в 5 д. Старицького. — Четвер 12 с. м. „Цыганський Барон“ оперета в 3 д. Штрауса. — Субота 16

того оружия в цивілізованім краю цілком не можуть обравдати.

„О назначеній годині прийшов на мітинґ звістий робітничий агітатор містер Гомперс в супроводі музики і з хоругвою, на котрій була слідуєча напись:

Праді!

Терпеливість народу вичерпана.

Зединіть ся!

Петиция до нового бурмістра!

„Аби не була несправедливими, мусимо додати, що крім поданої вище була там ще одна напись, котра так звучала: „Порядок, повага, послух!“

Відтак писала дальше часопись:

„Черльз Гомперс був строгий.

„Він виступав против богатства і збитку.

„Ганив порядки того краю, а то місто назвав наволоською ледащицею!“

„Черльз Гомперс, котрого бесідничому талантові треба віддати повну справедливість, умів знаменито використати дані відносини. Ледве прибув в супроводі оркестри містера Івенса (Другий бульвар ч. 00) і дізнав ся про те, що лучило ся, розпочав свою бесіду світлим вступом, в котрім темними красками зобразив положене безробітних і долю, яка може вже вскорі жеде многих з тих нещасливих. Відтак використав зручно противности, які стрічає ся на кожнім кроці в сім місті, як звістно найбільшим і найбогатшим в краю. Та бесіда Черльза Гомперса, котрої цілю було вівзвати безробітних до внесеня петиції на руки бурмістра міста, а рівночасно агітувати за гадкою робітничої асоціації — обудила очевидячки найгірші пристрасти. Вправді Англіїці і Американці — котрих впрочім було дуже мало на мітинґу — а навіть більшість Ірландців і Нидців, поводити ся цілком спокійно. Але найменше цивілізовані з товпи, а то Італіянці, по ча-

сти російські жида, а особливо якийсь дикий чоловік незвістного походження, запалили ся притім так, як порох при діткненю горючого сріпка“.

„Гадка сенатора Робінсона про пригоду“. „Містер Робінзон, що приймив дуже вчливо нашого репортера, гадав, що в цілій тій пригоді особливо ядро кидає ся в очи сила законного ладу нашого краю. „Сер“ — сказав містер Робінзон до нашого репортера — „що ви бачите в тім случаю? Ворохобники побідили поліцію. Перепона між нами а цивілізацією упала в особі хороброго Гопкінса і его товаришів. І що відтак? — ворохобники не бачать нічого ліпшого, як добровільно повернути до порядку. Але я позволив би собі поставити містерови Гопкінсови, а в его особі і побідним агітаторам питанє, яке, як надію ся, не мало їх заклопоче: для чого, пане, будите пристрасти і захочете товпу до діла, з котрого удачі ви в нїякий спосіб не будете мати пожитку?“

„Внаиблизім числі — кінчала редакція — надіємо ся подати нашим читателям відповідь містера Гомперса на то поважне питанє достойного сенатора“.

На другий день часопись додержала обітницї. Подала насамперед портрет містера Гомперса, а відтак точне справозданє з его розмови з репортером. При тім містер Гомперс вийшов в описі репортера в таких самих хороших красках як і сенатор Робінзон.

„В приватнім житю єсть містер Гомперс симпатичним і любим чоловіком, але его вислови про дотичну справу звучали дуже живо і енерґічно. Містер Гомперс приписує цілу винуву невідповідному поведеню тутешної поліції. Він сам держав ся строго „порядку“. Правда, що як наш репортер цілком справедливо замічає, був він в своїй бесіді „острий“. Того

він не перечить. Але від куди то Американець має обовязок говорити лише солодко?! Кому порівнанє того міста з ледащицею не подобає ся, той приміром нехай не ходить в неділю на проповіді всенєстного Дьжона, котрий дуже любить уживати того порівнаня. А між тим нікому не прийде до голови обжаловувати за дия той причина духовенство о будженє пристрастий або о обиду краю. Треба припускати, що таммані-гель, котрої дуже діяльним членом є містер Робінзон, ще не має такої власти, аби обмежувати в тім краю свободу слова, яку забезпечили всім великі творці американської конституції. (Тут висказує репортер свій жаль, що він не годен віддати ні величавих рухів ні голосу, яким містер Гомперс сказав послідне речєня. Але додає, що они принесли би честь і найбільшим бесідникам того краю.) Містер Гомперс незвичайно жалує, що так стало ся, однак уважає, що в тім случаю покравдженний він і его приятелі, бо мітинґ був перерваний і право зборів було в найпоганіший спосіб нарушене. Як прийшло до бійки, він не бачив. І він далекий від того, аби сумнівати ся о євєстности талановитого дьжентельмена, що подав рисунок дьжого. Але цілий вишній вигляд, як і одіж дьжого видають ся єму досить давними і він підозріває, що то мусить бути винахід поліції. Він без сумніву готов заспокоїти цікавість поважаного сенатора Робінсона. Як вже виходить із попередно сказаного, він нікого не захочував до нападу на поліцію, так само як і не радив поліції робити надмірний ужиток з палиць. А що дотикає овочів его агітації, то они слідні вже й тепер. Перед двома роками робітничий союз, котрого председателем має честь він бути, числив як раз половину тільки членів, же має їх нині. То були би безпосередні наслідки. А що до дальших, то містер Робінзон, сенатор і проми-



# ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень 2 липня.** Президент міністрів переніс нотарів Константина Телішевського з Бучача до Коломиї, Вікентія Чеховича з Войнилова до Бучача.

**Дянце 2 липня.** Бюро Райтера доносить: Коли генерал Макдонельд по впливі роз'єму хотів наново розпочати воєнні кроки, прибув високий тибетанський урядник з листом, в котрім Тибетанці просять о мирне заагоджене справи та іменують знатних людей на посередників. Загально думають, що тепер справа буде мирно поагоджена.

**Баку 2 липня.** З Тегерану доносять, що там кілька осіб занедужало на холеру.

**Петербург 2 липня.** Рос. аґентія телеґрафічна доносить в Ляояну під вчерашною даатою: Японці вертають ся назад (?) зі своїх становищ, зайятих в гірських переходах Цілію їх руху на Ляоян було мабуть крите маршу (??) врил (?) армії генералів Оку і Курокого на Фенванчен (Курокі ішов же звідси, отже не потребував крита — Ред.), а цілію того маршу було положене операційної лінії в сторону до Кореї (?) в виду тої помочи, яку одержала російська армія і в виду небезпечности, що можуть бути відтяти.

**Штокгольм 2 липня.** З Гельсінґфорсу доносять, що бувшого сенатора Шавмана, батька Евґенія, котрий застрідив Бобрикова, в четвер перед полуднем переслухано і відставлено до вязаниці.

**Токіо 2 липня.** Бюро Райтера доносить: З великою певности говорять тут, що адмірал Камімура послідної ночи добачив владивостоцьку ескадру і заатакував єї коло острова Цузельрума. Успіх борби ще незвістний.

## Поїзди льокальні.

### Приходять до Льова.

- З Брухович 6 42, 7 30, 11 45 рано, 3 00, 4 30 і 5 03 по полудни, 7 54 і 8 59 вечером (до 11/9 вкл.)
- З Янова 8 20 рано, 1 16, 4 45 по полудни, 9 25 вечером (від 1/5 до 30/9 вкл.) 10 10 вечером (від 15/5 до 31/8 вкл. в неділі і сьвята).
- Зі Щирця 9 35 вечером (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).
- З Любіня вел. 11 35 вечером (від 15/5 до 11/9 вкл. що неділі і сьвята).

### Відходять зі Льова.

- До Брухович 5 48 рано, 9 30 і 10 50 перед полуднем, 1 05, 3 35 і 5 05 по полудни, 7 05 і 8 04 вечером (від 8/5 до 11/9 вкл.)
- До Янова 6 50 рано, 9 15 перед полуднем (від 1/5 до 30/9 вкл.), 1 35 по полудни (від 15/5 до 31/8 вкл. в неділі і сьвята), 3 18 по полудни (від 1/5 до 30/9 вкл.) і 5 48 по полудни.
- До Щирця 1 45 по полудни (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).
- До Любіня вел. 2 15 по полудни (від 15/5 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята)

## Г а л я а в к ц и й н а

### Львів, пасаж Миколяша

приймає всякі предмети вартістні, як дорогоцінності, обставу, оружья, дивани, фортепьяні і взагалі діла штуки і старинности.

Вистава отворена цілий день від 9-тої години рано до 7 1/2, вечером.

### Вступ вільний.

Ліцитації два рази тижнево, в понеділок і в четвер.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

с. м. перший раз: „Міщани“ нарис драматичний в 4 д. М. Горького. — Неділя 17 с. м. перший раз: „В народі“ драма в 5 д. Стешенка.

— **Пятнистий тиф.** В часі від 14 до 20 червня зайшли отсі нові случаи пятнистого тифу: в чортківській повіті (Антонів, Мухавка, Вигнанка) 6, в Добромиля 1, в дрогобицькій повіті (Мединичі, Летня) 5, в городецькій (Повітно) 2, в яворівській (Ожомля, Поруденко, Селиска, Змієвська) 9, в львівській (Стронятич, Заптитів) 4, в мостиській (Макунів, Волостків) 4, в равській (Замок) 1, в скалатській (Остапа) 5, в стрийській (Опорець, Плана, Оравчик) 8, в сянтинській (Линці, Рудники, Сянтин, Заболотів) 20, в станиславській (Пасічна) 1, в томашівській (Ляцце шляхотське) 1, в теробовельській (Глецава) 2, в турчанській (Ясеница замкова, Волоснянка мала) 2, в золочівській (Почапи, Зборів) 8, в жовківській (Дорошів малий, Куликів) 2 і в жидачівській (Каторина) 1 случай.

— **Конкурс.** Отсим оголошує ся конкурсе на настоятеля інститута св. Николая у Львові (Львів, ул. Театинська ч. 19) від вересня с. р. Настоятель дістане харч, мешкане, услугу і ціле удержане та ремунерацию після умови в Виділом Руского Тов. педагогічного у Львові, а за те має обовязок вести вагляд дидактично-педагогічний над питомцями сего інститута. Першенство мають безженні учителі гімназіальні. Поданя треба вносити до Виділу Руского Тов. педагогічного у Львові (площа Стрілецька ч. 6) до кінця червня с. р.

— **Конкурс.** Виділ філії руского Тов. педагогічного в Коломаї розписує отсим конкурсе на 30 місць в Бурсі Тов. для учеників низшої гімназії міській на шкільний рік 1904/5. Услівя прийята: 1) Батько (опікун) мусять бути членом руского Тов. педагогічного. (Вкладка річна 1 К, вписове одноразове 1 К). 2) Місячна плата удержаня ученика виносить найменше 14 К. 3) При вступі має ученик зложити, крім належитости за перший місяць, ще 4 К за инвентар а 4 К на пране (на цілий рік). До поданя о приняте треба доложити: 1) Сьвіддоцтво убожества, 2) сьвіддоцтво шкільне з послідного півроку, 3) декларацію, в котрій батько (опікун) ученика зобовязує ся умовлену суму за приміщене сына в бурсі кожного місяця з гори пла-

тити. Кождий питомець має привезти з собою: 6 пар біля, 2 простирала, 2 пошевки, 12 хустинок, 6 пар шкарниток (онучок), 4 ручники, подушку, кодик або ковдру до накриваня, ціле одіне, плащ і дві пари обуви. Кожда штука біля має бути виразно назначена. Питомцям не вільно мати поза бурсою ніякого занятя. Поданя належить вносити під адресою підписаного голови Тов. в Коломиї, ул. Гетманська ч. 22 найдальше до дня 20 липня 1904. На відповідь треба залучити марку за 35 с. Бувші питомці мають також внести поданя. За Виділ: Сьвяц П. Гриньовський, голова. Ев Кульчицький, секретар.

**Хто бажає скріпити своє здоровле сьвіжим гірським воздухом, най приїжджає до Білих Ослав, де єсть в місци реставрація, почта і вільні помешканя. Місцевість та єсть віддалена 9 клм. від Делятина, а має далеко лагіднійший воздух як Яремче.**

Всялякі інформації що до помешканя і харчу радо уділяє

**Климентій Петровський**  
властитель торговлі і реставрації.

## Господарство, промисла і торговля.

— **Ціна збіна у Львові дня 1 липня:** Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 9 25 до 9 40; жито 6 50 до 6 75; овес 6 50 до 6 75; ячмінь пашний — до —; ячмінь броварний 6 25 до 6 50; ріпак 8 80 до 9 10; льнянка — до —; горох до вареня 7 50 до 9 —; вива 4 50 до 5 —; бобик 5 50 до 5 80; гречка — до —; кукурудза стара 6 25 до 6 50; хміль за 56 кильо 150 — до 155 —; конюшина червона — до —; конюшина біла — до —; конюшина шведська — до —; тимотка — до —.

В виду вістий о алім стані нового вівса і ячменю ціна готового товару ідуць значно в гору, а також і ціна готової пшевиці підносять ся.

словець, міг би дещо о тім оповісти, бо в его власній фабриці минушого року мусяло бути обнижене число годін праці без обниженя і заплата.... „І ми з гордостю ваглядаємо дня — додав містер Гомперс в непорівняним глумом — коли містер Робінзон буде примушений підписити платню без продовженя часу праці.“

Вкінци заявив містер Гомперс, що наміряє перевести в суді процес за нарушене свободи аборів. „Яє звістно — сказав він — ученим того краю доси не удало ся сконстатувати народність того загадочного дикого чоловіка.“ Але містер Гомперс надіє ся, що то удасть ся судови і що поліційному інспекторови — котрому впрочім не відмовляв приналежної ему пошани — вже тепер щось про те звістно.

„Одним словом — так кінчила ся статя — поминувши кілька немилых питань, які величали може і трохи оправданій осуд, показав ся містер Гомперс не лише знаменитим бездником і добрим політиком, але й дуже милим товаришем, в котрим дуже добре дасть ся балакати і котрий справді благородно думає. Впрочім сам містер Гомперс придержує ся тої гадки, що він і его одноступці віддають кравви правдиву прислугу, бо вносять організацію, лад, самосьвідомість і надію в круги населеня, які могла би дуже легко пхнути нужда, розпука і справедливе обурене в рамена анархії..“

точнійші і численнійші донесеня, заключеня учених джентльменів почали крутити ся в чим раз більше обмеженім крузі. Першай, що наближав ся до правди, був якийсь містер Аткінзон, що взяв за вихідну точку наклін до буреня у чужинця і его безмежну ненависть до цивілізації і культури. З тої позначки заключав він, що дикий мусять належати до якогось славянського племені.... На жаль причислив містер Аткінзон в дальших висновках своїх здогадів і „Черкесів на Кавказі і живучих в глибоких снігах Сибіра Самоедів також до Славян.

Відтак ставав кружок довкола загадочного чоловіка чим раз тіснійший. В статях, які ставали чим раз коротші, але за те чим раз точнійші виринали все нові місця і особи, що стояли в якісь близшім або дальшім відношеню до личности „дикого.“ Мурич сам, той, що чистив чоботи при улиці Бродвей, мостовий сторож, що підозрівав незнакомого о замах на бруклінський міст, кондуктор трамваю, котрим Матвій вечером заїхав до центрального парку, другий кондуктор, що був в небезпечности житя, ідуци сам на сам в диким через пусті передмістя Брукліна, вкінци стара дама, до котрої дверий загадочний дикун великанського росту і страшного вигляду задзвонив раз в незвістнім, але певне в якісь злім намірі, коли она була сама дома... всі они булн згадані в газетярських новинках. На щасте стара дама успіла ще в пору заперти двері і так спасла своє житє.

(Дальше буде).



Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

# БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

## у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові,  
Підволочисках, Новоселици.

### КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-  
нійшій денній курсі, не числячи ніякої провізії.

#### Біржеві замовленя

виконує ся під найприступнішими умовами і  
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і  
користної

льоканції капіталів.

#### ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери вишлачує  
ся без потрученя провізії і коштів

#### БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-  
чих льосованю.

#### ОБЕЗПЕЧЕНЄ

#### ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-  
льосованя.

#### Депозитовий відділ

приймає вкладки і вишлачує  
задатки на біжучий рахунок,  
бере до перехованя цінні па-  
пери і уділяє на них за-  
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

### Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного  
ужитку і під власним ключем, де **безпечно а дискретно** може переховати своє майно або важні документи.  
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.